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Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Bukovce

K zamyšlení

Někteří z poutníků, kteří se přišli o svátcích klanět Bohu, byli Řekové.
Ti  přistoupili  k  Filipovi,  který  byl  z  Betsaidy  v  Galileji,  a  prosili  ho:
„Pane, rádi bychom viděli Ježíše.“ Filip šel a řekl to Ondřejovi, Ondřej a
Filip  to šli  říci  Ježíšovi.  Ježíš  jim odpověděl:  „Přišla  hodina,  aby byl
oslaven Syn člověka. Amen, amen, pravím vám, jestliže pšeničné zrno
nepadne  do  země  a  nezemře,  zůstane  samo.  Zemře-li  však,  vydá
mnohý užitek. 

Jan 12,20-24

Podobenství o pšeničném zrnu je snad dostatečně srozumitelné. Jen
pokud  zrno  skončí  v  zemi  a  „zemře“,  může  přinést  úrodu,  vydat
„mnohý užitek.“ Právě tak je zřejmé, že tu Ježíš mluví o sobě, o své
smrti na kříži, v níž se vzdá sám sebe. Aby prospěl mnohým a otevřel
cestu k novému životu, podstoupí utrpení a krutou smrt. 
Méně  zřetelné  však  je,  proč  malé  podobenství  o  pšeničném zrnu
zazní právě ve chvíli, kdy se po Ježíšovi ptají „Řekové“, cizinci, kteří
dorazili  na  svátky  do  Jeruzaléma,  aby  se  poklonili  Hospodinu.
Cizinci přišli vzdát poctu Hospodinu – a chtějí vidět Ježíše. Osloven
je učedník Filip. Ten se ještě poradí s Ondřejem, a teprve potom jdou
společně za Ježíšem. Jako by se tu opakoval  děj  z  první kapitoly
Janova  evangelia,  v  níž  se  dává  dohromady  kruh  Ježíšových
nejbližších.  Jan  Křtitel  tam  své  učedníky  upozorní  na  Ježíše.
Učedníci hned vyrazí za Ježíšem a zvou pak k Nazaretskému další,
své blízké a přátele. Tady ve dvanácté kapitole tenhle děj pokračuje.
Lidé hledají Ježíše a oslovují ty, kteří k němu mají blízko a už o něm
něco vědí. Můžeme tu zahlédnout něco o úkolu církve, o zvláštním
poslání  lidí,  které  si  Ježíš  kolem  sebe  shromažďuje.  Tohle
společenství tu má být i  pro druhé,  pro další,  kteří  projeví zájem,
touhu setkat se s Ježíšem.



Ale setkali se tehdy potom opravdu Řekové s Ježíšem? Evangelista o
tom nepíše. Vypadá to, že k setkání nedošlo. Proč? Ježíš už se v těch
chvílích připravoval na blížící se utrpení. Podobenstvím o „užitečné
smrti“ zrna chtěl povědět, že tím nejdůležitějším, co může Židům i
Řekům dát, co potřebuje celý svět, je právě jeho oběť. Ježíšova smrt
na kříži, jeho oběť za hřích světa zakládá nové společenství. Bez ní
by neexistovala církev, bez ní by nebylo smíření ani naděje. Pán Bůh
ale nechce být bez nás. A už vůbec nechce, abychom my zůstali bez
něho,  osamělí,  zoufalí  a  ztracení.  Proto dal  svého vlastního  Syna.
Ježíšova oběť je tou Boží setbou, která přišla a ještě přijde k dobru
mnohým. A v Ježíšově vzkříšení se otvírá naděje nového života. Pro
všechny!

Milé sestry, milí bratři, přátelé v Kristu,
přeji, ať vám velikonoční svátky prozáří světlo Vzkříšeného a naplní
vás Boží pokoj, který převyšuje každé pomyšlení! 

František Plecháček, farář

Ze života sboru

Milí bratři, milé sestry,
v loňském roce jsme podali žádost o grant z církevních prostředků na
projekt  „Rodinné  bohoslužby  jako  misijní  příležitost“  na  nákup
pomůcek pro práci s dětmi. Z fondů DARP (Diakonické a rozvojové
projekty) jsme obdrželi příspěvek 350 tis. Kč. Část těchto prostředků
je použitelná i na stavební úpravy – plánujeme je použít na statické
zajištění budovy Husovy síně a renovaci dřevěné podlahy. Další část
prostředků  bude  použita  na  nákup  materiálu  a  pomůcek  (např.
flanelograf), na úhradu výdajů kurzu výroby biblických postaviček,
který proběhne v Bukovce 17.-18. dubna 2026.
Chystá se také nové čalounění židlí. Látky nám darovala firma Iveco
z Vysokého Mýta. 
V  rámci  mikroprojektu  „Zahrada  setkávání“  letos  žádáme  o
příspěvek ze seniorátních prostředků na zakoupení nových křesílek a



dalšího  drobného  mobiliáře  na  farní  zahradu.  Bude  využito  pro
setkávání  maminek  s  malými  dětmi,  při  zahradní  slavnosti,
táborácích a dalších akcích. 
V  přiložené  tabulce  najdete  rozpis  svátečních  bohoslužeb  o
Velikonocích, na které jste srdečně zváni. 
Od  Velikonoc  do  konce  května  bude  probíhat  sbírka  darů
Jeronýmovy jednoty. Tyto prostředky jsou využívány k financování
rekonstrukcí  sborových  budov  v  celé  naší  církvi.  Na  tuto  sbírku
můžete připívat  průběžně sestře účetní v hotovosti, nebo převodem
na účet našeho sboru (č. účtu  2902571629/2010 ) – do zprávy pro
příjemce napište „JJ“. Děkujeme.

Martin Plecháček, kurátor

Program bohoslužeb o Velikonocích 2026

Datum Svátek Kazatel

 29.3. 2026 v  9.30 Květná neděle, VSS Fr. Plecháček

 3. 4. 2026 v  9.30 Velký pátek, Večeře Páně Fr.  Plecháček

  5. 4. 2026  v 10.30 Velikonoční neděle,
Večeře Páně

Fr. Plecháček

6. 4. 2026 Velikonoční pondělí NEKONÁ SE !



Pokud  byste  si  nadále  nepřáli  dostávat  naše  sborové
dopisy,  oznamte  nám  to  prosím  na  mail:
fplechacek@seznam.cz nebo na telefonní číslo: 737 479
606.

Kontakty

adresa:
Farní sbor ČCE v Bukovce
Bukovka 59
533 41 Lázně Bohdaneč

e-mail faráře: FPlechacek@seznam.cz
mobil  faráře: 737 479 606
e-mail sboru: bukovka@evangnet.cz
www stránky sboru: http://bukovka.evangnet.cz/
bankovní spojení:  2902571629/2010
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